

Проѣздъ Преосвященнаго Исаакія, епископа Томскаго и Семипалатинскаго, чрезъ городъ Маріинскъ.

9-го мая н. г., ровно въ 12 часовъ дня, Преосвященнѣйшій Исаакій подъѣхалъ къ противоположному берегу р. Кіи, где былъ встрѣченъ депутацію отъ Маріинскаго городскаго общества, привѣтствовавшей Его Преосвященство съ благополучнымъ прїездомъ. При этомъ депутація въ знакъ своего глубокаго уваженія поднесла Его Преосвященству, по русскому обычаю, хлѣбъ и соль. Рѣка Кія въ это время была въ полномъ разливѣ, ширина ея простирадась до 300 сажень. Отъ сильнаго вѣтра волны громоздились одна на другую и рѣка въ это время представляла не малую опасность для переправы, но Преосвященный какъ бы не замѣчалъ этого и, по первому приглашенію г. исправника, первый взошелъ въ приготовленную для него лодку; гребцами на этотъ разъ были нѣкоторые изъ членовъ депутаціи. Переправившись чрезъ рѣку, Его Преосвященство изволилъ сѣсть въ приготовленный ему экипажъ и въ половинѣ 1-го часа вступилъ въ соборъ, где былъ привѣтствованъ рѣчью настоятеля собора. По обычной встрѣчѣ, Преосвященный обратился къ новой своей паствѣ съ словомъ нази-

данія, въ которомъ убѣждалъ слушателей держаться вѣры православной и не уклоняться въ ереси и расколы. По окончаніи слова, сдѣлалъ выходъ съ хоругвями и храмовою иконою святителя и чудотворца Николая на соборную площадь, гдѣ былъ отслуженъ имъ молебенъ храмовому празднику съ возглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду, Преосвященнѣйшему Исаакію съ его Богохранимою паствою и всѣмъ Христолюбивымъ обитателямъ города Маріинска. На площади во время молебствія стояла масса народа. Преосвященнѣйший всѣхъ допустилъ къ дѣлованію креста и всѣхъ окропилъ св. водою. Послѣ молебствія Его Преосвященство изъ собора отправился въ приготовленную ему квартиру, гдѣ изволилъ закусывать и въ 3 часа пополудни того же числа отправился въ Томскъ. Простымъ и ласковымъ обращеніемъ Преосвященный произвелъ здѣсь на всѣхъ самое пріятное впечатлѣніе ^{*)}). Говорять, что Преосвященный при посѣщеніи епархіи служить молебны не только въ селахъ, но и въ деревняхъ и вездѣ поучаетъ народъ, при чемъ иконы для молебна выносятся на площадь, съ которой слѣдуютъ съ ними вокругъ церкви, а иногда на кладбище, чему примѣръ Преосвященный показалъ въ селѣ Боготольскомъ, гдѣ, послѣ молебна на площади, онъ предложилъ народу помолиться и за усопшихъ родителей и сродниковъ и отправился съ нимъ на кладбище, не смотря на полуверстное разстояніе отъ села.

Протоіерей А. Заводовский.

Протоіерей Благовѣщенье Духъ

^{*)} Слышно, что Преосвященный намѣренъ въ настѣащемъ году иною посѣтить г. Маріинскъ проѣздомъ въ дер. Зердальскую для освященія церкви, построенной надъ келіею старца Даниила.